



疫情寒 人心暖

朝阳小学小记者 王书瑶

2020年刚到，本该是高高兴兴过大年的时候，人们也都做好了过年的准备。可是，一件不愉快的事情发生了，湖北武汉发现了一种新型冠状病毒，听说这种病毒有人传人的特点，而且它还特别狡猾，诡秘，各种年龄段被感染的人，都有致死的可能。霎时，搞得人心惶惶，空气中仿佛充满了浓浓的死亡气息，整个城市乃至全国，全球都是阴云密布。于是欢天喜地过大年的念想被打消了，随之而来的是恐惧，焦虑和郁闷……

作为一个小学生，我也开始主动地利用手机和电视机去了解新冠病毒的一些预防知识。比如，带口罩、勤洗手、少出门、不扎堆……这些我都努力做到了，因为我是爸爸妈妈的好宝贝，是老师的好学生，更是祖国的未来和希望，所以我一定要努力做到这些。

我是一名来自青海的少数民族小姑娘，今年我们没有回老家。爸爸说：“如果这个时候回去，不仅是给国家添乱，也会给家人带去危险。”于是，我就给爷爷奶奶打了电话，说了有关病毒的一些事情，告诉了他们一些预防知识。爷爷奶奶也夸赞我是个孝顺的孩子。作为一名优秀的少先队员，我不仅只关心家人的健康，也希望身边的每一个人都健康平安，躲过这次病毒的侵害，这就是我现在最大的心愿。

最近，在网上看到了我们回族同胞积极地为灾区捐款捐物，我真为他们的这种行为而深感自豪，这更能体现我们各族人民一家亲的传统美德啊！也非常值得我们家人去学习。当我们看到在小区门口执勤的叔叔阿姨们二十四小时坚守岗位，甚至都不能回家吃饭，就商量了一下，决定给执勤的叔叔阿姨们去送饭。于是，妈妈把精心烹制的热菜热饭装进饭盒，爸爸带着我和弟弟给他们送去。执勤的叔叔阿姨们非常感动，口里一直说：“谢谢！谢谢！”，当我们转身离去很远了，他们还在目送着我们，满脸的笑容。后来一位叔叔还为我们写了一首赞歌呢！就这样，我们一直为他们送饭送水，小区里的其他人也慢慢加入了我们的送饭行列。叔叔阿姨说：“我们大家都是在为我们国家做贡献啊！”我心里想：比起驰援武汉逆行的勇士们，我们还差得远呢，但是在我们的家园面临危险时，我们都在尽自己的一份力量，也包括我这位少先队员。

指导老师：胡丽颖

桂花树

朝阳小学小记者 邵雅琪

我们小区里有一个花园，花园里种满了桂花树。

一个深秋的傍晚，我在铺满鹅卵石的小路上走着，不知不觉就来到了花园。花园门口那两棵桂花树好像正在向我热情地招手呢！我连忙跑过去摸一摸久别重逢的它们。这时，一阵阵浓郁而又甜腻的桂花香味扑鼻而来。我循着那浓浓的桂花香味往前走，不知不觉便来到了花园深处。哇！一棵棵，一排排。我欣喜若狂，摸摸这一棵，闻闻那一棵，仿佛置身于仙境一般……

走近一棵桂花树下，我禁不住轻轻拉下来一束桂花让它靠近我。通过仔细观察才发现原来桂花的大小只有指甲的四分之一那么大，花瓣是圆的，一片挨着一片生长着，三四片花瓣围成一个圆形。十几朵，甚至几十朵娇小的桂花簇拥在一起，像夜空里闪闪发光的小星星；一团团、一簇簇的桂花又像一个个小娃娃围坐

在一起做游戏，可爱极了！妈妈告诉我桂花的种类有很多，比较常见的有四季桂、日香桂、银桂、金桂、丹桂。不同种类的桂花颜色也不同，有的是乳白色的，有的是奶黄色的，还有的是橙红色。

一阵秋风吹过，一朵朵桂花纷纷飘落在我的身上，我情不自禁地和这些花儿一起随风跳起舞来，再看看满眼的桂花树，仿佛是一位位仙女在和我们一起跳舞呢。这时，我也仿佛变成了一位花仙子，身上散发着甜甜的香味。我禁不住对着花香轻轻一吹，桂花伴着花香慢慢飘向空中，四散开去。

我沉醉在这迷人的童话世界里，不知过了多久，只见一轮明月冉冉升起，在朦胧的月色里，这些桂花在月光的映衬下显得格外迷人，格外美丽。我和满园的桂花树都收起了舞步，静静地站在那里欣赏着这柔美的月色。

指导老师：胡丽颖

一次难忘的社会实践活动

朝阳小学小记者 朱瑾萱

盼望着，盼望着，让我朝思暮想的秋游终于到来了。

天刚蒙蒙亮，我就早早地起床了，迈着轻快的脚步，哼着小曲，伴着温暖的阳光一路小跑来到了我那亲爱的学校。

马上就要出发了，我们排着整齐的队伍，上了大巴车。在车上，我们一路上有说有笑，开心极了！有的做游戏，有的唱歌，还有的同学给大家讲了故事，心情真是兴奋不已，还有几分的迫不及待啊！

经过了漫长的旅途，终于到达了活动基地——“榴园”。基地的大门上写着几个醒目的大字：“没有完美的个人，只有完美的团队！”字体是那么地苍劲有力！让我感到燃烧的热血在沸腾着，心想：这次活动我一定要和同学们团结协作，出色完成本次的实践活动。

在这里，我们体验了所有的项目：有比力气的“碰撞球”、有依靠团结协作能力的“毛毛虫快速爬行”、还有需要毅力和耐力的“多米诺骨牌”和磨豆浆等活动。其中，我对“磨豆浆”这个项目的记忆最深刻。

活动是这样的：首先把一勺泡好的黄豆放在磨豆机里，再加一勺水，然后握紧把手一圈一圈地转着圈磨，就这样循环往复地磨。明白了活动的规则以后，我们小组成员各负其责开始了。“啊，好费力啊！”有的同学说。可是，我们为了喝到豆浆，都

不停地忙碌着，一圈又一圈，手磨红了，胳膊也累酸了，终于磨出了一盆白花花的豆浆，出色地完成了活动任务。这时我才体会到“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”的真正含义。一会儿功夫，食堂阿姨把我们磨的豆浆煮熟了发给我们，喝着自己亲手磨的豆浆别提多开心了。我们说着笑着，一边收获着自己的劳动成果，一边感受着合作的愉快心情。

“毛毛虫快速爬行比赛”也很有趣。我们女生分为两组：每组六人，比哪组先到达终点。比赛开始了，随着裁判的一声哨响，我们都全力以赴，勇往直前，各自奋力地往前爬行。可是，小组成员各顾各的使劲步调却极其不协调，我被颠得也慌了手脚。“不行啊，这样下去会输的。”我急切地喊叫着，随后，灵机一动喊起了口令：“一二一、一二一”……于是，我们小组成员跟着节奏快速往前移动着。眼看就要超过对手了，在这胜利的最后一刻，我们使出全身的力气，终于越过了终点，取得了胜利。“团结力量大！”我们齐声喊道，心里充满了喜悦。

这是我第一次参加学校组织的校外实践活动，它不仅给我带来了快乐，让我懂得了“团结协作”的真正含义，还让我懂得了一分耕耘，一分收获的道理，真是让我永生难忘啊。

指导老师：胡丽颖

南湖捉泥鳅

朝阳小学小记者 周勋

今天是小记者在南湖开展捉泥鳅活动的最后一天。一大早，我和爸爸、妈妈、弟弟一起来到了南湖。

大老远就看见了小记者的老师在大门口发票，领了票，排好号，我是37号，估计是第三轮。

很快，第一轮开始了，看着他们脚穿水鞋，在水池里奋力地捉啊捉，有人或许太兴奋了，有人或许太心急了，干脆直接趴在水里用手捞啊捞，结果一条泥鳅没捞到，还弄得浑身是水。

第一轮结束，第二轮开始，第二轮结束，第三轮开始，该我上场了，心中有些紧张，去了趟厕所，回来后已经排队了。我没带水鞋，还担心就我一个人光着脚捉泥鳅呢，看了看我们这组的其他人，还好，穿水鞋的不多，大多都和我一样光着脚，心里面窃喜。随着一声令下，比赛开始了，我拿着水盆，在池子的边缘捉，一开始的胆怯没有了，看着泥鳅，心里想把它们都捉走，一条，两条，三条，四条，五条，我兴奋地朝妈妈挥了挥手，说：“五条了”。我看到妈妈也很高兴。

倒数10秒钟，哇，最后一秒，我又捉了一条。

时间到，该集合了，我水盆里的泥鳅也不少，所以被留了下来。主持人一数，28条，真挺多。可惜，还有更多的，我不是第一名，但是我很满足。

爬出水池，领了礼品，心里美滋滋的。因为我战胜了我自己，想想以前，我从不敢碰鱼呀，虾呀的，更不要说泥鳅这样能钻的。

爸爸妈妈一个劲地直夸我，真厉害！妈妈说：“这次的比赛不是看重你有没有赢，而是你战胜了胆怯心理，这点最重要”。

指导老师：周勤

我的老师

朝阳小学小记者 倪婧宸

我的老师，姓陈，是我们班的班主任。

她的头发乌黑发亮，她那长长的眉毛犹如一片柳叶在对我笑，她那双炯炯有神的大眼睛，小小的樱桃嘴，好像一位公主！

陈老师有一双火眼金睛。有一次我的作文上有一个错别字，我读了好多遍都没有发现，陈老师就像孙悟空一样。用她的眼睛看了一眼，就找到了我错了好久的那个字，它用严厉的目光狠狠地瞪着我，虽然她什么都没说，可是看得我的心里发毛，我默默地低着头接受惩罚，但让我永远地记住了那个字。

平时上课，陈老师好像有一双千里眼，顺风耳似的。只要有同学上课走神，她一眼就能看到，并及时把他带回课堂，让我们更加用心听讲。上课时就算有人小声说话，她也能一字不差地听到其中的内容。她往往故作神秘地说：“我知道你们在讨论什么，要不要站起来，大声说出你们的观点。”老师的话让他们觉得不好意思。

陈老师不仅为我们带来欢笑，还经常给我们发奖励。每当快放寒假、暑假时，她都会给表现好的同学发一些小礼物。她就是这样一位时刻关心着我们，帮助着我们学习，陪伴着我们成长的老师。

这就是我心目中的老师。她永远是我们心中的好老师。

指导老师：陈爱玲